
ATA DA CENTÉSIMA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO 

LEGISLATIVA DA SEGUNDA LEGISLATURA, REALIZADA EM 25 DE MAIO DE 1999. 

 

Aos vinte e cinco dias do mês de maio, do ano de mil novecentos e noventa e nove, às dezenove 

horas e trinta minutos, reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo, em sua sede, sob a 

Presidência do vereador Romeo Vogel, estando ainda presentes os seguintes edis: Marli Paulina 

Scheffler Krummenauer, Ricardo Trierweiler, Rosiméri Petry Weber, Adelar Henrique Schmitt, 

Maria Beatris Weber Enzweiler, Lori Magdalena Messer, Paulo Froehlich e João Adelmo 

Welter. O Presidente declarou aberta a Reunião, e solicitou, de imediato, à Secretária da Mesa 

Diretora, vereadora Lori Magdalena Messer, a procedência da leitura da Ata da reunião anterior. 

Colocada em discussão, observou a vereadora Maria B. W. Enzweiler, que na Ata constava que 

havia dito que falara com a professora de danças referente ao afastamento. Mas que não fora 

isso, pois que conversara sobre o assunto com a Secretária da Educação. Verificado o exposto na 

gravação, constatou-se que não ficara totalmente clara a manifestação da vereadora Maria B. W. 

Enzweiler. Também observou a vereadora Maria B. W. Enzweiler, que na Ata constava que 

havia dito que a professora de danças havia falado que no Município de Dois Irmãos receberia 

salário de R$180,00(cento e oitenta reais) acima do valor pago nesse Município. Só que não 

havia sido isso o que dissera, pois que falara, que a referida professora para continuar dando aula 

nesse Município quisera receber salário de R$180(cento e oitenta reais) acima do que estava 

sendo pago. Após solicitou a vereadora Maria B. W. Enzweiler, que fosse colocado sob 

apreciação plenária, a inclusão das ressalvas na próxima Ata. Em votação a solicitação, foi a 

mesma aprovada por unanimidade. Em continuidade, colocou o Presidente da Mesa, em votação 

a Ata. Sendo a mesma aprovada por unanimidade, respeitadas as ressalvas. Em 

CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA, constaram: Do Deputado Paulo Ribeiro Odone, 

Presidente da Assembléia Legislativa e do Deputado Eliseu Santos, Presidente da Comissão de 

Saúde e Meio Ambiente, convite aos vereadores, para a solenidade de abertura do Seminário 

Estadual sobre Transgênicos a realizar-se às 09(nove) horas do dia 01(primeiro) de junho de 

1999, no auditório Dante Barrone do Palácio Farroupilha em Porto Alegre. Do Secretário 

Especial da Habitação, Ary Vanizzi, o Of.465/99, convidando os edis para a reunião preparatória 

da 1ª(primeira) Conferência Estadual de Habitação, a realizar-se no dia 28 de maio de 1999, às 

19(dezenove) horas. Da Editora Consulex, a revista Licitações e Contratos, ano I(um) - número 

1(um). Do Poder Executivo, os seguintes ofícios: Of.n°071/Gab/99 (ofício número zero setenta e 

um barra noventa e nove), encaminhando cópia da Lei Municipal N°273; 

Of.n°072/Gab/99(ofício número zero setenta e dois barra noventa e nove), encaminhando cópia 

do Decreto n°016/99, que regulamenta o Programa de Incentivo à construção das calçadas na 

Rua Presidente Lucena - perímetro urbano; Of.n°073/Gab/99(ofício número zero setenta e três 

barra noventa e nove), encaminhando o Projeto de Lei que reajusta os vencimentos dos 

servidores municipais e dá outras providências. Da vereadora Marli P. S. Krummenauer, o ofício 

de N°005/MPSK/99(número zero zero cinco barra noventa e nove) informando que estaria se 

licenciando das atividades legislativas pelo período de trinta dias, correspondentes ao mês de 

junho, do ano em curso. Do vereador Ricardo Trierweiler, o ofício de N°004/RT/99(número zero 

zero quatro barra noventa e nove), informando que estaria se afastando das atividades 

legislativas, pelo período de trinta dias, correspondentes ao mês de junho do presente ano. Da 

vereadora Rosiméri P. Weber, o ofício de N°006/RPW/99(número zero zero seis barra noventa e 

nove), solicitando que fosse colocado sob apreciação plenária, e se recebido o voto favorável da 

maioria, encaminhado ao destinatário, a Indicação N°003/99(número zero zero três barra noventa 

e nove), e os Pedidos de Informação de N°004/99(número zero zero quatro barra noventa e nove) 

e N°005/99(número zero zero cinco barra noventa e nove), que se encontravam anexos. Da 

Assembléia   Legislativa,  os  jornais  Diário  da  Assembléia  de  números:  N°7394,  N°7395,  

N°7396, N°7397, N°7398 e N°7400. Em continuidade passou-se às EXPOSIÇÕES 

PESSOAIS. Expôs o Presidente da Mesa, que nenhum edil havia se inscrito para  usar  da  



palavra  neste  espaço,  e  portanto  passaria-se,  de  imediato,  à  apreciação das proposições. 

Pediu à Secretária da Mesa Diretora, vereadora Lori M. Messer, que procedesse a leitura das 

proposições na medida em que fossem apreciadas. Iniciando a Secretária da Mesa, pela leitura da 

Indicação N°003/99(número zero zero três barra noventa e nove) apresentada pela vereadora 

Rosiméri P. Weber, dirigida ao Prefeito Municipal. Nessa a edil indicou alteração na Lei 

Municipal N°263 de 17 de março de 1999, através do envio de Projeto de Lei à Câmara, 

permitindo a concessão do benefício de vale transporte(passagens) à estudantes de curso 

supletivo matriculados em qualquer estabelecimento de ensino. Colocada em discussão a 

Indicação, ninguém se manifestou. Passando-se à votação do encaminhamento da Indicação, foi 

o mesmo aprovado por unanimidade. Após, procedeu a Secretária da Mesa, a leitura do Pedido 

de Informação N°004/99(número zero zero quatro barra noventa e nove), apresentado pela 

vereadora Rosiméri P. Weber, dirigido ao Prefeito Municipal. Através desse, solicitou que a 

Administração informasse o estágio de municipalização da Saúde, quais as áreas e a 

porcentagem que já estavam cem por cento sob responsabilidade do Município. Colocado em 

discussão, o Pedido de Informação, comentou a vereadora Maria B. W. Enzweiler, que sabia que 

a colega vereadora Rosiméri P. Weber, não dispunha de tempo vago, mas para perfeito 

esclarecimento, seria importante que fosse conversar com a Secretária da Saúde, para que 

também pudesse mostrar as várias etapas municipalizadas. E, que não sabia se a Secretária 

conseguiria esclarecer as dúvidas, num ofício. Expôs a vereadora Rosiméri P. Weber, que caso 

não conseguisse, poderia a Secretária, marcar um horário em que se dispusesse a fazer os 

esclarecimentos. Observou a vereadora Maria B. W. Enzweiler, que o interesse era dela, 

vereadora Rosiméri P. Weber. Falou, a vereadora Rosiméri P. Weber, que se a Secretária não 

pudesse fazer os esclarecimentos através de ofício, se ela então não poderia por no papel o 

mesmo e sugerir uma hora para dar explicações.  Passando-se à  votação  do  encaminhamento  

do Pedido de Informação, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Dando continuidade, 

procedeu a Secretária da Mesa, a leitura do Pedido de Informação N°005/99(zero zero cinco 

barra noventa e nove), também apresentado pela vereadora Rosiméri P. Weber, e, dirigido ao 

Prefeito Municipal. Nesse a vereadora solicitou, que a Administração informasse se fora aberto 

processo visando identificar o culpado pelo acidente que envolvera a camioneta pampa da 

Prefeitura e outro veículo, e se o Município buscaria ressarcimento das despesas do conserto. 

Colocado em discussão o Pedido de Informação, comentou a vereadora Rosiméri P. Weber que o 

referido veículo fora colidido com outro e que não fora esclarecido quem fora o culpado. 

Passando-se à votação do encaminhamento do Pedido de Informação, foi o mesmo aprovado 

com 5(cinco) votos favoráveis e 3(três) contrários. Manifestaram-se a favor do encaminhamento, 

os edis Adelar H. Schmitt, João A. Welter, Paulo Froehlich e as vereadoras Lori M. Messer e 

Rosiméri P. Weber. Foram contrários ao encaminhamento, as vereadoras Maria B. W. 

Enzweiler, Marli P. S. Krummenauer e o vereador Ricardo Trierweiler. Durante a votação do 

Projeto, comentou o vereador Ricardo Trierweiler, que era contrário ao encaminhamento, pois 

que já ocorrera outro acidente e que o mesmo não fora esclarecido. Em continuidade, expôs o 

Presidente da Mesa, que passaria-se à DISTRIBUIÇÃO DE PROJETO. Onde foi entregue à 

Comissão Geral de Pareceres o  Projeto de Lei N°021/99(número zero vinte e um barra noventa 

e nove), que reajusta os vencimentos dos servidores municipais, e dá outras providências. Em 

seqüência, passou-se ao período do GRANDE EXPEDIENTE. Disse o Presidente da Mesa, que 

nenhum vereador havia se inscrito para esse período. E, como mais nada houvesse para ser 

deliberado, o Presidente da Mesa, agradeceu  aos  munícipes,  por terem prestigiado a sessão, e 

declarou-a encerrada, marcando a seguinte, em caráter ordinário, para o dia 1°(primeiro) de 

junho, do corrente ano, no mesmo horário e local.  E,  para  constar,  Cesar Alberto Karling, 

Secretário da Câmara, elaborou a presente Ata a qual após lida e aprovada, será subscrita pela 

Secretária e Presidente da Mesa Diretora. 

 



 

______________________________________    ____________________________________ 

                            SECRETÁRIA                                                          PRESIDENTE 

 

 


